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 يتوقف عليها كل من :اذكر العوامل التي 
 

  السرعة العددية 1

  السرعة المتجهة  2

  العجلة 3

  متوسط السرعة 4

  عجلة الجسم 5

  وزن الجسم 6

  قوة التجاذب الكتلي بين جسمين . 7

  ثابت المرونة   8

 

  حد المرونة 9

  الكثافة 10

  الضغط 11

  الضغط عند نقطة في باطن سائل 12

  
 

 استخدام  كلا من :اذكر 
 

 الاستخدام -الوظيفة  اسم الجهاز م

  الشريط المتري 1

  المتر الخشبي 2

  القدمة ذات الورنية 3

  الميكرومتر 4

  الميزان ذو الكفتين 5

  الميزان الحساس 6

  ساعة الايقاف اليدوية 7

  ساعة الايقاف الكهربية 8

  ضوئيالوماض ال 9

  الميزان الزنبركي 10

  الانابيب ذات الشعبتين 11

  البارومتر 12

  المانومتر 13

  المكبس الالي 14

 

 صنف الكميات الفزيائية حسب نوعها :
 

 كميات مشتقة كميات اساسية

 

 

 

 

 صنف الكميات التالية حسب نوعها :
 

 كميات متجهة كميات عددية
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 قارن بين كلا مما يلي  :
 

 

 

 الكميات المشتقة الأساسيةالكميات  وجه المقارنة

   التعريف 

   مثال

 الكميات المتجهة الكميات العددية وجه المقارنة

   مثالين

 الحركة الدورية الحركة الانتقالية وجهة المقارنة

   مثال

 جسم تقل سرعته جسم سرعته ثابته جسم تزداد سرعته وجه المقارنة

    مقدار العجلة

 جسم مقذوف لأسفل مقذوف لأعليجسٍم  وجه المقارنة

   نوع العجلة

   قيمة العجلة

 عجلة تباطؤ عجلة تسارع وجه المقارنة

   مقدار العجلة

   مقدار السرعة

 العجلة السرعة المساحة وجه المقارنة

    الرمز

    معادلة الأبعاد

    وحدة القياس

 الحركة غير الطبيعية الحركة الطبيعية وجه المقارنة

   مثال

 جسم كتلته صغيرة )دراجة( جسم كتلته كبيرة )سيارة( وجه المقارنة

   مقدار القصور الذاتي

 الكتلة الوزن ) الثقل ( وجه المقارنة

   التعريف

   نوع الكمية

   التغير و الثبات

   وحدة القياس

 جسم أخف ) ريشة ( جسم أثقل )حجر( وجه المقارنة

   مقدار السرعة الحدية

 قوة غير متزنة قوة متزنة وجه المقارنة

   محصلة القوة

   مقدار العجلة

   مقدار السرعة
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 حالة البلازما الحالة الغازية  وجه المقارنة

ي و ائتأثرها بالمجال الكهرب

 المغناطيسي
  

 الحالة الغازية الحالة السائلة الحالة الصلبة وجهة المقارنة

    شكل المادة

    المادةحجم 

    تماسك الجزيئات

 المواد غير المرنة المواد المرنة وجهة المقارنة

   امثلة

 المانومتر البارومتر الأنابيب ذات الشعبتين وجهة المقارنة

    الاستخدام

 المكبس غير المثالي المكبس المثالي وجهة المقارنة

   فقد الطاقة

 

 الاستنتاجات :
 

 : عند نقطة في باطن سائلقانون لحساب الضغط 
 

 

 
 

p = ρ g h 

 

 

 الكميات الفزيائية المستخدمة :
 

 معادلة الأبعاد وحدة القياس الدولية الرمز الكمية م

    الطول 1

    الكتلة 2

    الزمن 3

    المساحة 4

    الحجم 5

    السرعة 6

    العجلة 7

    المسافة 8

    القوة 9

    الشغل 10

    الضغط 11

    الكثافة 12
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 أهم القوانين :
 

𝐯 =  
𝐝

𝐭
 السرعة 

 

𝐚 =  
𝐯 − 𝐯𝟎

𝐭
 

 العجلة

𝐕̅ =  
 المسافة الكلية

الزمن الكلي
 السرعة المتوسطة 

V = 𝐯𝟎 +  𝐚𝐭 

d = 𝐯𝟎𝐭 +
𝟏

𝟐
 𝐚𝐭𝟐 

𝐯𝟐 =  𝐯𝟎
𝟐 +  𝟐𝐚𝐝 
 

 معادلات الحركة المعجلة بانتظام

V = 𝒗𝟎 +  𝒈𝒕 

d = 𝒗𝟎𝒕 +
𝟏

𝟐
 𝒈𝒕𝟐 

𝒗𝟐 =  𝒗𝟎
𝟐 +  𝟐𝒈𝒅 
 

 معادلات السقوط الحر

𝒂 =  
𝑭

𝒎
 نيوتين ل الثاني قانونال 

F = 𝑮 
𝐦𝟏𝐦𝟐

𝐝𝟐
 عامقانون الجذب ال 

F = K Δx قانون هوك 

𝝆 =  
𝐦

𝐕
 الكثافة 

𝝆نسبية =  
𝝆

مادة

𝝆
ماء

 الكثافة النسبية 

𝑷 =  
𝐅

𝐀
 الضغط 

p = ρ g h 
 الضغط عند نقطة في باطن سائل

 )بأهمال الضغط الجوي (

+ ρ g h aP = P 
 الضغط عند نقطة في باطن سائل

 ) مع حساب الضغط الجوي (
𝝆𝟏

𝝆𝟐
 =  

𝒉𝟐

𝒉𝟏
 الانابيب ذات الشعبتين 

W = F . d الشغل 

ε = 
𝑹𝟐

𝟐

𝑹𝟏
𝟐 = 

𝑭𝟐

𝑭𝟏
 = 

𝑨𝟐

𝑨𝟏
 الفائدة الالية للمكبس 

η = 
𝐅𝟐𝐝𝟐   

𝐅𝟏𝐝𝟏   
 كفاءة المكبس 
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 أهم الرسوم البيانية :

 

 جسم ساكن

 

 جسم يتحرك بسرعة منتظمة

 

  جسم يتحرك بسرعة غير منتظمة

 ) سرعة لحظية (

 

جسم يتحرك بسرعة ثابتة ) عجلة = 

 صفر (

 

 جسم يتحرك بعجلة تسارع منتظمة

 

جسم يتحرك بعجلة تسارع غير 

 منتظمة

 

 جسم يتحرك بعجلة تباطؤ منتظمة

 

 جسم يتحرك بعجلة تباطؤ غير منتظمة

 

العلاقة بين السرعة النهائية و 

 الزمن :

 
العلاقة بين المسافة و مربع الزمن 

  يتحرك من السكون :لجسم 

 

العلاقة بين مربع السرعة النهائية و 

 المسافة لجسم يتحرك من السكون 

 

العلاقة مسافة السقوط و الزمن في 

 السقوط الحر

 
 العلاقة بين العجلة و القوة

 

 العلاقة بين العجلة و الكتلة

 

 العجلة و مقلوب الكتلة العلاقة بين

 

العلاقة بين قوة التجاذب الكوني و 

 كتلة الجسم

 

العلاقة بين قوة التجاذب الكوني و 

 مربع المسافة بين الجسمين

 

العلاقة بين قوة التجاذب الكوني و 

 مقلوب مربع المسافة بين الجسمين

 

 العلاقة بين القوة و الاستطالة

 

 

العلاقة بين الضغط عند نقطة في قاع 

السائل و عمق النقطة )بأهمال الضغط 

 الجوي (

 

العلاقة بين الضغط عند نقطة في 

قاع السائل و عمق النقطة )في 

 وجود الضغط الجوي (
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      ما المقصود بكل من :

                                    

 (. m/s 5جسم يتحرك بسرعة ثابتة منتظمة مقدارها )  -1

 

 

 .m/s 2 )2 (جسم يتحرك بعجلة تسارع مقدارها  -2

 

 

 2m/s  (8- )العجلة التي تتحرك بها سيارة       -3

 

 

 N (6.) وزن كرة    -4

 

 

 . 10N القوة المؤثرة علي جسم تساوي  -5

 

 

 .  % 80كفاءة المكبس  -6

 

 

 

 

 

 حل المسائل الاتية :

 خلال نصف ساعة   (Km 45 ) قطعت سيارة طريق طوله  -1

 عبر عن المسافة المقطوعة بوحدة المتر -أ

 

 

 

 عبر عن الزمن بالثانية  -ب

 

 

 

 الدولية للسرعةاحسب السرعة المتوسطة للسيارة بالوحدة  -جـ 
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 تتحرك متسارعة بانتظام من السكون في خط مستقيم فأصبحت سرعتها Kg 1500كتلتها  سيارة -2

 hr  /km (108  بعد مرور دقيقة واحدة على بدء الحركة أحسب ) 

 عجلة التسارع للسيارة . -أ

 

 

 

 المسافة التي قطعتها السيارة . -ب 

 

 

 

 

 القوة المؤثرة علي السيارة . –ج 

 

 

 

 

 احسب : m/s ( 6)2 إذا كانت أقصى عجلة تباطؤ للفرامل    m/s  ( 30)سيارة تسير بسرعة  -3

 المسافة اللازمة لتوقيف السيارة  -أ 

 

 

 

 

 

 زمن الإيقاف للسيارة  –ب 

 

 

 

 

 الهواء أحسب : ةوم( ثواني بإهمال مقا   4بعد )   ووصل قاع البئرسقط حجر في بئر ماء  -4

 .      اسفل البئرسرعة الحجر  –أ 

 

       

  

 

 

 الارتفاع الذي سقط منه الحجر –ب 
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 احسب  m/s 100قذفت كرة رأسيا الي اعلي بسرعة ابتدائية  -5

 أقصي ارتفاع تصل الية الكرة -أ

 

 

 

 زمن التحليق . -ب

 

 

 

, اذا  10Kgو كتلة الجسم الثاني  5Kgأحسب قوة التجاذب الكتلي بين جسمين كتلة الجسم الأول  -6

 2Kg/2NM 11-6.67x10يساوي  عام, واذا كان ثابت الجذب ال m 2كانت المسافة بين مركزي كتلتيهما 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

و الطبقة الثانية من زيت  Kg/m 31000 من ماء كثافته   cm 10وعاء يحتوي علي طبقتين الأولي  -7

إذا علمت أن الضغط الجوي  . cm 20وارتفاعها   , Kg/m 3800كثافته 

  pa 510يساوي 

  احسب الضغط المؤثر علي

 aالنقطة  -1

 

 

 

 bالنقطة  -2

 

 

 

 

 

 قاع الوعاء -3
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إذا علمت أن الضغط الجوي   Kg/m001 30 عذبماء الالكانت كثافة  و 10Mحوض سباحة عمقه  -8

pa 510 

 احسب الضغط عند قاع الحوض  -أ

 

 

 

 

 

 

  M 2100أحسب القوة المؤثرة علي قاعدة الحوض , اذا كانت مساحة الحوض  –ب 

 

 

 

 

  Kg/M 31000موضوع بها ماء كثافته  A , Bأنبوب ذات فرعين  -9

  احسب  سائل كثافته مجهولة Bثم صب علي الطرف 

 الكثافة النوعية للسائل -1

 

 

 

 

 

 

 كثافة السائل -2

 

 

 

 

 في جهاز مانومتر ارتفع الماء في فرع الأنبوب الطويل -10

 عندما وصل بأنبوب به غاز محبوس CM 10بمقدار 

 احسب ضغط الغاز المحبوس إذا علمت أن

 pa 510و الضغط الجوي  Kg/M 31000كثافة الماء 
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في مكبس  m 20.2علي المكبس الصغير الذي تبلغ مساحة مقطعه   N 20أثرت قوة مقدارها  -11

 أحسب : m 22باسكال , اذا افترضنا أن مساحة مقطع المكبس الكبير 

 الضغط الذي انتقل عبر السائل . -1

 

 

 

 

 

 

 القوة المبذولة علي المكبس الكبير . -2

 

 

 

 

 

 

 الفائدة الالية للمكبس  -3

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 : التحويلات

 

 الطول

 
 الكتلة

 

 
  الزمن

  

 المساحة
 

 الضغط
 

 السرعة
 

 

 


